
DELOVNA PROSLAVITEV J U B I L E J E V

60-letnica velike železničarske stavke
na Zaloški cesti

Letošnje proslavljanje Jubllejev zveze komunlatov
In revoluclonarnega delavskega glbanja bo strnjeno
na priredltvah ob 60-letnlcl vellke železnlčarske
stavke. Proalave In prlredltve -bodo trajale vse leto,
Imele pa bodo predvsom delovnoslovesnl značaj.

To pomeni, da bodo aktiv-
nosti na tem področju usmer-
jene k oživljanju revolucio-
narnih in delovnih tradicij s
prikazom pogojev, razmer in
procesov v vseh obdobjih na-
še revolucije. Na osnovi tako
izdelanega programa se bodo
predvsem mladi laže sezna-
njali z razvojem razmer in do-
godkov in še posebej z vlogo
delavcev-železničarjev v revo-
luciji. Prav iz železničarskih
vrst so namreč izšli številni
prvi vodilni komunisti na Slo-
venskem, v številnih železni-
čarskih družinah pa se je
ohranila ta borbena tradicija
vse do današnjih dni. Pri obli-
kovanju programa proslav je
bil upoštevan sedanji gospo-
darski položaj in stabilizacij-
ska prizadevanja, kar bo pro-
slavam dajalo še posebej de-
lovni značaj.

Prireditve in proslave bodo
potekale v številnih železni-
ških vozliščih, naštejemo naj
predvsem tiste, ki bodo v
Ljubljani. O prireditvi v kul-
turnem domu Ivana Cankar-
ja, kjer je nastopila ob svoji
tridesetletnici folklorna sku-
pina »Tine Rožanc«, smo že
poročali. Ta prireditev je bila
hkrati uvod v sklop proslav
ob 60-letnici velike železničar-
ske stavke.

Do 15. aprila bosta izšli dve
publikaciji, in sicer: spomin-
ski almanah o železničarski in
splošni stavki leta 1920, kjer
bo objavljeno dokumentarno
gradivo, časopisna poročila,
spominska pričevanja in foto-
grafije o stavki, o spopadu na
Zaloški cesti ter o odmevih na
te dogodke. V tem času pa bo
izšla tudi knjiga »Slovenski
železničarji pod italijansko
okupacijo v Ljubljanski po-
krajini«. Knjiga bo obravna-
vala nastanek in razvoj orga-
nizacije osvobodilne fronte in
oblike narodnoosvobodilnega
boja na železnici v letih
1941-1943.

12. aprila bodo v Festivalni
dvorani v Ljubljani podelili
300 delavcem Železniškega
gospodarstva zlate spomin-
ske značke za 30-letno nepre-
kinjeno delo na železnici. Iste-
ga dne pa bo organiziran tudi
spominski pohod planinske-
ga društva Železničar. S traso
pohoda in načinom prijave
zanj vas bomo seznanili v pri-
hodnji številki.

Na sam praznik dneva že-
lezničarjev, 15. aprila, bodo v
hali Jurček na Gospodarskem
razstavišču odprli razstavo li-
kovnih in literarnih del nagra-
dnega natečaja »Bogo Flan-

der-Klusov Joža«, ki ga je raz-
pisalo Železniško gospodar-
stvo. Razstava bo odprta do
19. aprila, razstavljeni pa bo-
do nagrajeni likovni in literar-
ni prispevki osnovnošolcev
na temo - železničarska stav-
ka in njen vpliv ter pomen na
revolucionarni razvoj naših
narodov in narodnosti. Ob tej
priložnosti velja poudariti, da
se je letošnjega natečaja ude-
ležilo kar 11.180 učencev os-
novnih šol- s 3780 literarnimi
in 7400 likovnimi prispevki.
Razpis je torej dobro uspel, še
zlasti, če upoštevamo, da je
bilo hkrati v Sloveniji še več
nagradnih razpisov, ki pa še
zdaleč niso bili tako odzivni.

Se dve prireditvi se bosta
zvrstili na ta dan. V Festivalni
dvorani bodo podelili tradi-
cionalne 15-aprilske nagrade
delavcem, kolektivom in že-
lezničarskim društvom v ok-
viru Jugoslovanskih železnic
kot najvišje priznanje za izre-
dne uspehe na samouprav-
nem področju, na tehnično-
tehnološkem in drugih po-
dročjih dela in življenja želez-
ničarjev.

Popoldne ob 16. uri pa bo
osrednja spominska slove-
snost ob 60-letnici železničar-
ske stavke ob spomeniku
padlim na Zaloški cesti. Na
slovesnosti bo prikazano re-
volueionarno vrenje delav-
skega razreda od leta 1920 do
danes.

Olga Mežan


